

國立臺中科技大學財政稅務系 _____ 學年度第 _____ 學期讀書會月報告表

日期： 年 月 日

讀書會連絡人	林○右	學號	14993○
班別	財稅四-1	聯絡電話	09196○○
讀書會小組 組員簽名	莊○榮 莊○榮 陳○秀 黃○筠 葉○宜 黃○筠 涂○瑋 莊○琪	讀書會時間	星期一 節次：第 8 節至第 9 節 每週 4 時 10 分~6 時 10 分
讀書會地點	中商 7918 教室		
讀書會內容	主持人：林○右 與談人：黃○筠 報告人：葉○宜 紀錄人：莊○榮 書名：愛，帶我去遠方 討論主題：為什麼貧困國家的人民卻總是洋溢幸福的笑容？		
討論狀況	為什麼貧困國家的人民卻總是洋溢幸福的笑容？ 多項研究發現，全球多數族群，從美國、西歐到日本等先進國家，「這些國家，遠比五十年前富裕，卻沒有更快樂。已開發國家的人民面對太多的誘惑、太多的比較，造成彼此間的絕對競爭、猜忌、對立，甚至是對抗，緊接著關係緊張、壓力指數無形增加，人際關係漸漸變差，人與人之間的互動相對減少，人情變薄，於是便有人以物質滿足心靈的空虛，也有人以各種麻痺性方式逃避現實，終成了惡性循環。 相對來說天真無邪的黑人孩子，打著赤腳，奔跑於大地間，嬉笑於大自然中，沒有功課和升學的壓力，沒有網路世界的誘惑，也無需像文明世界的孩子，在水泥教室內努力拚名次和應付各種考試的同時，也忘了隨手可得的幸福。這些非洲孩子沒有太大的物質追求和夢想，從他們燦爛的笑容裡，看得到與世無爭的態度，同時也在他們的臉上看到了幸福。 所以我們認為真正的快樂，是一種境界，是內心平安平和的一種境界。這一境界是自足的，不需環境的烘托，不需外在的回應，是內心的一種悠然自得，源源不息。		
整體成效	在孟加拉貧窮人民的吟詩作樂和非洲打赤腳的貧窮孩童身上，讓我們深深認知到誰說一定要擁有物質文明？物質文明所帶來的，真是內心的喜樂與平靜嗎？或許我們該放下身邊的智慧型手機、平板電腦與家人及親友們好好談談心感受最簡單的幸福。幸福，其實不難追尋。		

<p>遭遇困境</p>	<p>在一定的時間內完成閱讀並與組員分享。</p>
<p>讀書會討論照片</p>	<div data-bbox="384 230 1358 954" data-label="Image"> </div> <div data-bbox="384 994 1350 1637" data-label="Image"> </div> <p>大家一起討論心得及對主題的看法。</p>
<p>導師評語</p>	<p>導師簽名：</p>
<p>系主任評語</p>	<p>系主任簽名：</p> <div data-bbox="1075 1939 1294 2007" data-label="Text"> <p>教授兼財政稅務系主任 張允文</p> </div>